

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й  
№ 103

Вторник, 22 октября 1963 года.

Цена 2 коп.

## ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ КПСС, РЕШЕНИЙ XXII СЪЕЗДА ПАРТИИ!

### ВПЕРЕД, К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!

## ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

### к 46-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 46-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Слава Великому Октябрю, открывшему новую эру в истории человечества—эру крушения капитализма и утверждения коммунизма!

3. Трудящиеся Советского Союза! Все силы на выполнение Программы КПСС, решений XXII съезда партии!

Вперед, к победе коммунизма!

4. Да здравствует марксизм-ленинизм—победоносное знамя Великой Октябрьской социалистической революции, могучее идейное оружие трудящихся всего мира!

5. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

6. Пламенный привет братским коммунистическим и рабочим партиям—боевому авангарду рабочего класса и всех трудящихся!

7. Да здравствует единство и сплоченность великой армии коммунистов всего мира на основе Декларации и Заявления московских совещаний!

Да здравствует вечно живое, всепобеждающее марксистско-ленинское учение!

8. Выше знамя пролетарского интернационализма!

9. Пусть крепнет единство действий трудящихся всех стран в борьбе за мир, демократию и социализм!

10. Свободу жертвам реакции, узникам капитала!

11. Народы мира! Боритесь за полную и окончательную ликвидацию позорной системы колониального рабства, против всех форм империалистической зависимости!

12. Народы всех стран! Московский Договор о запрещении ядерных испытаний—первый реальный шаг к разрядке международной напряженности. Активнее боритесь за всеобщее и полное разоружение, за обеспечение прочного и нерушимого мира на земле!

13. Народы мира! Будьте бдительны, разоблачайте происки империалистических поджигателей войны! Усиливайте борьбу против засилья монополий, разгула реакции и милитаризма!

14. Народы всех стран! Требуйте заключения германского мирного договора и превращения Западного Берлина в вольный демилитаризованный город!

15. Да здравствует мировая социалистическая система—детище международного рабочего класса, могучее содружество свободных, суверенных народов, идущих по пути социализма и коммунизма!

Да здравствует братская дружба и единство народов всех стран социализма!

16. Братский привет трудящимся Китайской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между великими народами Советского Союза и Китая!

17. Братский привет трудящимся Народной Республики Албании, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и албанским народами!

18. Братский привет трудящимся Народной Республики Болгарии, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба

и сотрудничество между советским и болгарским народами!

19. Братский привет трудящимся Венгерской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и венгерским народами!

20. Братский привет трудящимся Демократической Республики Вьетнам, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и вьетнамским народами!

21. Братский привет трудящимся Германской Демократической Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и германским народами!

Да здравствует Германская Демократическая Республика!

22. Братский привет трудящимся Корейской Народно-Демократической Республики, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и корейским народами!

23. Братский привет героическому народу Кубы, строящему социализм, самоотверженно отстаивающему свободу и независимость своей родины от агрессивных посягательств американских империалистов! Да здравствует Республика Куба!

Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и кубинским народами!

24. Народы всего мира! Боритесь за прекращение провокаций империалистов против революционной Кубы!

Требуйте отказа агрессивных кругов США от враждебных действий против свободолюбивого кубинского народа, от поддержки контрреволюционных элементов—без этого не может быть достигнута подлинная разрядка международной напряженности!

Руки прочь от Кубы!

25. Братский привет трудящимся Монгольской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и монгольским народами!

26. Братский привет трудящимся Польской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и польским народами!

27. Братский привет трудящимся Румынской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и румынским народами!

28. Братский привет трудящимся Чехословацкой Социалистической Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и чехословацким народами!

29. Братский привет трудящимся Социалистической Федеративной Республики Югославии, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и югославским народами!

30. Горячий привет великому индийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!

31. Горячий привет великому индонезийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индонезии!

32. Горячий привет мужественному народу Южной Вьетнама, ведущему освободительную борьбу против продажного антинародного режима и вооруженной интервенции американского империализма, за объединение своей родины на демократических началах!

33. Горячий привет мужественному народу Южной Кореи, борющемуся за мирное воссоединение своей родины!

34. Горячий привет лаосскому народу, вставшему на путь создания нейтрального, независимого и демократического Лаоса!

35. Горячий привет народам Бирмы, Цейлона, Камбоджи, Непала, борющимся за мир и упрочение национальной независимости своих стран!

36. Горячий привет афганскому народу! Пусть крепнут и развиваются дружеские, добрососедские отношения между Советским Союзом и Афганистаном!

37. Горячий привет народам арабских стран, борющимся за полную ликвидацию колониализма и упрочение своей независимости!

38. Горячий привет народу Объединенной Арабской Республики! Пусть развиваются дружеские отношения между Советским Союзом и Объединенной Арабской Республикой!

39. Горячий привет героическому народу Алжира, строящему независимое демократическое государство! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Народной Демократической Алжирской Республики!

40. Горячий привет народам африканских государств, освободившимся от колониального рабства, самоотверженно борющимся за укрепление своей независимости, за развитие национальной экономики и культуры!

41. Горячий привет африканским народам, борющимся за освобождение от колониального рабства, за свою свободу и национальную независимость!

42. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против империализма, за упрочение независимости своих стран!

43. Да здравствует дружба и сотрудничество народов Англии, Соединенных Штатов Америки, Франции, Италии и Советского Союза в интересах прочного мира во всем мире!

44. Горячий привет трудящимся и всем прогрессивным силам Федеративной Республики Германии, борющимся против милитаризма и возрождения фашизма!

45. Братский привет народам Испании и Португалии, ведущим мужественную борьбу против фашистских режимов, за демократические свободы!

46. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Финляндской Республики!

(Окончание на 2-й стр.)

# ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

## к 46-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

47. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между советским народом и народами Швеции, Норвегии, Дании, Исландии!

48. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Австрии!

49. Горячий привет японскому народу, борющемуся за полную независимость своей страны, против американских военных баз, за мир и дружбу с соседними государствами!

50. Да здравствует ленинская миролюбивая внешняя политика Советского Союза!

51. Да здравствуют овеянные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы!

52. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте бдительны и всегда готовы сокрушить любого агрессора!

53. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства нашей страны!

54. Да здравствует и крепнет нерушимое единство и братская дружба народов СССР!

55. Трудящиеся Советского Союза! Все силы на создание материально-технической базы коммунизма!

56. Трудящиеся Советского Союза! Шире размах всенародного социалистического соревнования! Досрочно выполним план пятого года семилетки!

57. Слава коллективам и ударникам коммунистического труда, передовикам и новаторам производства!

58. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно укрепляйте социалистическую собственность—основу могущества нашей страны и дальнейшего роста благосостояния народа!

59. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за неуклонное осуществление принципа строителей коммунизма: кто не работает, тот не ест!

60. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво повышайте производительность труда! Боритесь за наиболее полное использование производственных мощностей и других внутренних резервов, за увеличение выпуска высококачественной продукции!

61. Работники промышленности, строительства и транспорта! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию, смелее внедряйте в производство достижения науки, техники и передовой опыт!

62. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь экономного расходования государственных средств! Боритесь с бесхозяйственностью, излишествами и расточительством!

63. Работники промышленности, сельского хозяйства, строительства и транспорта! Боритесь за наиболее разумное и экономное использование капитальных вложений! Сосредоточивайте ресурсы на важнейших пусковых стройках!

64. Трудящиеся Советского Союза! Химии принадлежит большая роль в создании материально-технической базы коммунизма, в дальнейшем повышении благосостояния народа. Боритесь за ускоренное развитие химической промышленности!

65. Работники химической промышленности! Боритесь за резкое увеличение производства минеральных удобрений и химических средств защиты растений для дальнейшего подъема сельского хозяйства! Быстрее вводите в строй и осваивайте новые мощности химических предприятий!

66. Советские металлурги и горняки! Увеличивайте добычу руды, производство чугуна, стали, проката, труб, цветных и редких металлов!

67. Советские энергетики, строители и монтажники электростанций и электросетей! Обеспечивайте опережающие темпы развития энергетики, снижайте стоимость строительства и эксплуатации энергосистем!

68. Работники машиностроения и приборостроения! Настойчиво боритесь за технический прогресс и специализацию производства! Быстрее оснащайте народное хозяйство новейшими машинами и приборами!

69. Работники нефтяной и газовой промышленности! Дадим стране больше нефти и газа!

70. Советские геологи! Быстрее открывайте несметные богатства недр нашей Родины!

71. Работники угольной промышленности! Боритесь за максимальное использование горной техники! Снижайте себестоимость и улучшайте качество угля!

72. Советские строители! Выше темпы и качество строительных работ! Стройте добротные, красивые и экономичные здания и сооружения!

73. Работники промышленности строительных материалов! Развивайте строительную индустрию! Увеличивайте производство цемента, новых строительных материалов и сборных конструкций!

74. Работники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Дадим стране больше древесины, мебели, целлюлозы и бумаги высокого качества!

75. Работники легкой и пищевой промышленности! Увеличивайте производство, расширяйте ассортимент, улучшайте качество товаров и продуктов питания!

76. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы, улучшайте качество и снижайте себестоимость рыбных продуктов!

77. Работники советского транспорта! Совершенствуйте и оснащайте транспорт современными техническими средствами! Сокращайте сроки доставки грузов, лучше обслуживайте пассажиров!

78. Работники связи! Развивайте и совершенствуйте средства связи! Улучшайте обслуживание населения!

79. Колхозники и работники совхозов! Дорожите чество хлебоборо! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства! Добивайтесь рентабельной работы всех колхозов и совхозов, поднимайте отстающие хозяйства до уровня передовых!

80. Честь и слава труженикам сельского хозяйства, успешно выполнившим планы и социалистические обязательства по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства!

81. Труженики сельского хозяйства! Увеличение производства зерна—важнейшая задача колхозов и совхозов! Боритесь за повышение урожайности зерновых и зернобобовых культур!

82. Колхозники, работники совхозов, сельские механизаторы! Смелее внедряйте механизацию, достижение науки и передовой опыт! Настойчиво изучайте, хорошо используйте и берегите технику!

83. Труженики сельского хозяйства! Всемерно расширяйте орошаемые земли, лучше используйте богатые возможности поливных земель для увеличения производства зерна и других сельскохозяйственных продуктов!

84. Работники сельского хозяйства! Добивайтесь наиболее эффективного использования местных и минеральных удобрений для повышения урожая зерновых, технических и кормовых культур!

85. Колхозники и работники совхозов! Всемерно развивайте общественное животноводство! Укрепляйте кормовую базу, рационально используйте корма! Увеличивайте производство мяса, молока, масла, яиц и другой продукции!

86. Труженики целины! Настойчиво осваивайте богатства новых земель, увеличивайте производство зерна, мяса, молока, умножайте вклад в общенародное дело коммунистического строительства!

87. Колхозники и колхозницы! Развивай-

те колхозную демократию! Колхоз—школа коммунизма для крестьянства!

88. Работники торговли, общественного питания и коммунально-бытового хозяйства! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения!

89. Работники советских учреждений! Усиливайте организаторскую и воспитательную работу в массах! Искореняйте бюрократизм, чутко относитесь к нуждам и запросам трудящихся!

90. Работники науки и высших учебных заведений! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

Слава передовой советской науке!

91. Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим—создателям замечательных космических кораблей!

Слава доблестным советским космонавтам!

92. Деятели литературы и искусства! Боритесь за партийность и народность, высокую идейность и художественное мастерство произведений! Ярче отображайте величие и красоту героических дел строителей коммунизма, победу в нашей жизни новых, коммунистических отношений!

93. Работники печати, радио и телевидения, издательства и культурно-просветительных учреждений! Будьте боевыми помощниками партии в ее борьбе за торжество коммунизма!

94. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения детей, воспитывайте их в духе трудолюбия, коллективизма, преданности делу коммунизма!

95. Медицинские работники! Улучшайте обслуживание трудящихся! Внедряйте в практику новейшие достижения медицинской науки!

96. Да здравствует наше общенародное социалистическое государство!

97. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся—подлинно народные органы власти!

Пусть развивается и крепнет советская социалистическая демократия!

98. Да здравствуют советские профсоюзы—школа коммунизма!

99. Да здравствуют советские женщины—активные строители коммунистического общества!

100. Да здравствует Ленинский комсомол—верный помощник и резерв Коммунистической партии!

101. Юноши и девушки! Настойчиво учитесь работать и жить по-коммунистически! Да здравствует славная советская молодежь!

102. Пионеры и школьники! Упорно овладейте знаниями, любите и уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

103. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в авангарде всенародной борьбы за построение коммунизма в СССР!

104. Слава великому советскому народу—доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за мир и счастье всех людей на земле!

105. Да здравствует великое нерушимое единение партии и народа!

106. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик!

107. Да здравствует наше родное Советское правительство!

108. Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!

109. Да здравствует коммунизм, утверждающий на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов!

*Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза*

# ВСЕХ ДЕТЕЙ ЗА ПАРТЫ!

В ПАРТКОМЕ УПРАВЛЕНИЯ

## О выполнении Закона о всеобуче

Заслушав отчеты председателей Улановского сельского Совета тов. Акулова, Постниковского—тов. Авхимовича, секретаря парткома Улановского совхоза тов. Безбородова, секретаря комитета комсомола Анжерского совхоза тов. Веракова, председателя рабочкома Троицкого совхоза тов. Клейменова и директора Улановской средней школы тов. Щеглова, бюро парткома отметило, что Закон о всеобуче выполняется крайне плохо. Особенно слабо работают над вовлечением всех детей в школу в Улановском, Постниковском, Троицком, Дачно-Троицком сельских Советах. Это объясняется прежде всего тем, что партийные, профсоюзные и комсомольские организации, сельские Советы, директора школ не дают правильную оценку фактам отсева детей из школы без уважительных причин, не используют силу общественного воздействия на родителей, дети которых не учатся.

Основной причиной невыполнения Закона о всеобщем 8-летнем образовании школьников является второгодничество. Не учатся, как правило, те дети, которые оставлены на второй год. В Данковской, Яя-Бориковской, Пензенской 8-и летних, Улановской средней школах учебно-воспитательная работа поставлена неудовлетворительно, учащиеся имеют низкий уровень знаний. Коллективы ряда школ, общественные организации плохо связаны с родителями, в результате чего воспитательная работа в отдельных семьях запущена, дети не выполняют режима дня, приходят на занятия не подготовленными.

Бюро парткома обязало партийные, профсоюзные и комсомольские организации, сельские Советы, директоров школ в ближайшие 2—3 дня вернуть в школу всех детей, подлежащих обучению. Бюро предупредило председателей Улановского и Постниковского сельсоветов тт. Акулова и Авхимовича, секретарей парт-

комов Улановского и Анжерского совхозов, тт. Безбородова и Берестевича, председателя рабочкома Троицкого совхоза т. Клейменова, директора Улановской средней школы тов. Щеглова о их персональной ответственности за каждого ученика, без уважительных причин не посещающего школу.

Бюро парткома обязало партийные организации и директоров школ улучшить учебно-воспитательную работу, проводить ее в соответствии с требованиями июньского Пленума ЦК КПСС. Обратило особое внимание на повышение качества преподавания, усиление идейного воспитания учащихся, соединение обучения и воспитания в единый процесс. Основой борьбы с второгодничеством должно являться повышение качества знаний учащихся.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, сельским Советам, школам иметь постоянную связь с родителями, помогать им воспитывать детей в семье. Повысить роль родительских комитетов за воспитание детей.

Бюро парткома обязало секретарей партийных и комсомольских организаций, сельские Советы, директоров школ при каждой средней школе организовать школы сельской молодежи, при 8-летних школах—классы сельской молодежи. Начать занятия не позднее 25 октября.

Райпотребсоюзу предложено организовать горячее питание, буфеты во всех средних и 8-летних школах района.

Бюро потребовало от директоров совхозов, председателей колхозов выделить транспорт и организовать подвоз детей к школам.

Все партийные организации и коллективы учителей средних и 8-летних школ обязаны обсудить настоящее постановление, а секретари партийных организаций—доложить парткому производственного управления о его выполнении к 1 января 1964 года.

# Наш адрес — Ольговка

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО КОЛЛЕКТИВА ОЛЬГОВСКОЙ ФЕРМЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ЯЙСКОГО СОВХОЗА ДИРЕКТОРУ СОВХОЗА Г. Д. МЕДВЕДЕВУ

УВАЖАЕМЫЙ ГЕОРГИЙ ДМИТРИЕВИЧ!

В больших тревогах и заботах мы прожили лето. Все наши дела и помыслы были направлены на то, чтобы дать любимой Родине больше продуктов животноводства. И несмотря на то, что у нас много было промахов и недостатков, все же первенства по надоям в управлении мы не упустили. За 9 прошедших месяцев наш коллектив получил молока по 2227 килограммов от каждой коровы. Мы болели не только за себя, за свою ферму, но и за честь всего нашего родного совхоза.

А Вы, Георгий Дмитриевич? Думали ли Вы о нас, позаботились ли? Нет! Если Вы и скажете: „да“, то мы не поверим. Да и как можно поверить, когда за все лето вы не соизволили к нам приехать. А ведь наша ферма не за тридевять земель, а рядом с центральной усадьбой совхоза, на главной магистрали.

Если у нас были промахи и недостатки, то в этом есть и Ваша вина. Виноваты и специалисты совхоза.

Возьмем такой пример. В начале года, когда мы брали на себя обязательство, к нам приехали председатель рабочкома тов. Маслов, главный зоотехник тов. Ляхов, ветврач тов. Попов. Договорились так: если доярки и скотники перевыполнят плановые задания, то они получат дополнитель-

ную оплату. И надо Вам сказать, уважаемый директор, что каждый из нас не просто боролся, а дрался за плановое задание. План для нас был законом и мы старались выполнить его во что бы то ни стало.

Бывало не подвезут кормов, так доярки сами запрягали лошадей, и в мороз, и в бурю ездили за силом, соломой, сеном. Не было случая, чтобы коровы остались не накормленными.

А где же дополнительная оплата? За полугодие наш бухгалтер составил ведомость, но когда дело дошло до выдачи денег, то тов. Маслов ответил нам: „Я ничего не знаю“. Так кто же должен знать, как не председатель рабочкома? А т. Ляхов нашему бригадиру ответил более определенно: „Не суй нос не в свое дело, дополнительная оплата за полугодие не будет“.

Так нам и не выдали ее.

В газете „Вперед к коммунизму“ была написана статья о нашей ферме „Когда тускнеет слава“. Статью разбранили на президиуме комитета профсоюза управления. В постановлении президиума было прямо записано, что председатель рабочкома совхоза тов. Маслов, главный зоотехник тов. Ляхов, ветврач тов. Попов. Договорились так: если доярки и скотники перевыполнят плановые задания, то они получат дополнитель-

Ну, думали мы, после этого Георгий Дмитриевич обязательно приедет к нам и привезет с собой специалистов. Мы соберемся на производственное совещание и решим все вопросы зимовки скота. Но и на этот раз мы ошиблись. И постановление президиума комитета профсоюза не проняло Вас, товарищ директор.

Что нас больше всего волнует сейчас? Яловость коров. Наш веттехник Люба Микитюк ректально исследовала две группы—30 коров, из них 16 оказались не стельными. У доярки Галины Снегиревой из 19 коров—10 яловых, у Зины Бугровой—из 18—11.

Вы, Георгий Дмитриевич, знали об этом давно, но ни вы и ни специалисты (тт. Ляхов, Попов) никаких мер не принимали. Почему? Не за горами зима. Вот-вот выпадет снег. А у нас телята находятся в таком помещении, в котором стены просвечивают и ветер гуляет. В ноябре уже от телят не получишь привесов, а наоборот, они дадут отвес.

Словом, мы ждем Вас, Георгий Дмитриевич, ждем на производственное совещание. Наш адрес (если Вы забыли): Ольговка, 20 минут езды на Вашей машине.

Коллектив Ольговской фермы.

## Рейд

Холодные осенние ветры дуют над полями, не раз выпал снег, а по утрам и вечерам землю сковывают заморозки. Все это говорит о том, что приближается суровая и длительная сибирская зима. С каждым днем все острее чувствуется ее дыхание.

В колхозах и совхозах закачивается пастбищное содержание животных, общественный скот сейчас загоняют в помещения. Но в колхозе имени Жданова к переводу животных на стойловое содержание по-настоящему еще не подготовились.

Правда, ремонт коровника и двух телятников в Красноворской бригаде закончен. В других же бригадах к зимовке скота, по сути дела, начали готовиться лишь на днях. И хотя зима уже явно катит в глаза, а зоотехник колхоза тов. Паводкина с улыбкой на лице заявляет:

—Ничего живем, приступили к ремонту животноводческих помещений. Думаю, что скот на зиму как-нибудь разместим.

Вперед к коммунизму. 3 стр. 22 октября 1963 года.

# А зима надвигается...

Как-нибудь и ладно. Такое ненормальное явление с размещением скота творится в колхозе почти ежегодно. И ничто это же может повториться. Ведь ремонт скотных дворов еще только начат. В Беркуле, где расположена центральная усадьба колхоза, в стадии ремонта находятся коровник и телятник. В Барановке коровник подготовили к зиме, а с телятником дело застопорилось: не хватает плах для настлжки пола в проходе и заделке потолка. Их в колхозе своевременно не изготовили. Неприглядный вид имеет кошара, но ее ремонт еще не начат. Дел, как говорится, уйма. Но руководители колхоза несколько не волнуются, наоборот они спокойно говорят:

—Все успеем сделать со временем: отремонтируем, утеплим помещения. Останутся мелкие недоделки—так это не велика беда.

Колхоз имени Жданова считается в управлении передовым хозяйством. Но отношение к животноводству здесь прямо-таки плевое. Почти на всех фермах никакой механизации не было, нет и не предвидится. По этому

поводу уместно привести слова бригадира четвертой комплексной бригады тов. Зельмана. Он говорит:

—Трудно работать нашим дояркам на фермах. Им все приходится делать вручную: таскать, вооружившись ведрами, воду, доить и раздавать корма, чистить в помещениях. В прошлую зиму на доярку было чуть ли не по 20 коров. Вот и напой их поспешно. Получалось даже так: сегодня коров напой, а завтра нет.

И так почти на всех фермах артели. А ведь в колхозе при желании можно свободно механизировать трудоемкие процессы в животноводстве, облегчить труд работников ферм в зимнее время.

Руководители колхоза порой немало говорят о внедрении механизации на фермах. Но слова остаются словами, а дело—ни с места. Механик артели тов. Краснов как-то пообещал, что в коровнике, который находится в Барановке, будет установлен бак для воды и налажено автопоение. Но слова его так же повисли в воздухе. И неудивительно, что на фермах колхоза наблюдается текучесть кадров, в особенности среди доярок: они часто меняются.

К полеводству в хозяйстве всегда относятся с душой, а вот к животноводству—полное равнодушие. И прежде всего это исходит от председателя тов. Великосельского и зоотехника тов. Паводкиной. Последняя больше находится дома, чем занимается организаторской работой на фермах. Не чистот хозяйский подход к животноводству и у членов правления артели. Они поговорят о механизации, и тут же забывают о ней. А ведь на фермах работают неплохие люди, они с нетерпением ждут, когда же, наконец, к ним придет механизация и облегчат трудоемкие процессы работы: водоснабжение, доение, приготовление и раздачу кормов.

Сейчас общественный скот надо ставить в помещения, кормить его по зимней норме. Но в колхозе этого еще нет. Под видом экономии кормов здесь

продолжают пасти, не давая никакой подкормки, на ночь не только взрослому скоту, но и телятам. В результате из-за отравления недавно пало 3 теленка.

Да и молока от такой пастьбы коровы несколько не прибавляют. Наоборот, надои день ото дня падают. Сейчас от коровы в хозяйстве получают всего лишь 2,5—2,6 килограмма молока за день.

Причин для серьезной тревоги много. Но волнуют ли они правление и партийную организацию колхоза? Нет, почти ничего. Закончили уборку в хозяйстве, вспахали зябь, и на этом успокоились. А успокаиваться рано: ведь зима неумолимо надвигается, а фермы еще далеко не все готовы к ней. По-настоящему надо встревожиться руководству колхоза и таким крайне ненормальным положением, как мизерная продуктивность молочного стада. Ведь снижать надои больше уж некуда.

Рейдовая бригада:

Н. ФИЛИМОНОВ, инспектор-организатор управления.  
В. ГАВРИЛОВ, зав. фермой колхоза.

М. АКИМОВ, работник редакции.

# За массовость

## В художественной самодеятельности

Одной из важнейших форм воспитательной работы среди трудящихся является художественная самодеятельность. Большое внимание уделяется ей в нашем районе и непосредственно в поселке Яе.

Хорошо организована работа самодеятельного женского хора при клубе Яйской лесоперевалочной базы. Создан хор два года назад. Бессменно руководит им В. В. Демина. За эти годы хор много раз выступал на сценах райцентра, тепло приветствовали его труженики сел района. В программе хора классические произведения, песни русских и советских композиторов, шуточные, лирические.

В апреле этого года женский хор участвовал в областном смотре коллективов художественной самодеятельности. Его выступление в Кемерово жюри смотра дало наивысшую оценку. Хору присуждено первое место.

С первых дней аккуратно посещают все репетиции и участвуют в концертах Н. А. Давыдова, А. Т. Жукова, В. И. Ижевская, А. А. Ситникова, З. П. Иванова, М. В. Демина и другие. Есть в хоре и много новичков. Это работница райбольницы Ирыкалина, домохозяйка

Лапина, плановик управления Н. И. Собина. Но новички — только в хоре. Сцена и эстрада им давно уже знакома. Н. И. Собина, например, активное участие принимала в кружках художественной самодеятельности во время учебы в школе, в студенческие годы, и она говорит: — Мне нравится петь, я люблю песни, и конечно, с удовольствием буду участвовать в нашей самодеятельности.

Сейчас участники хора готовят большой праздничный концерт. В его программе: песни революционного подполья, лирические, народные. Идут последние репетиции.

Следует отметить, что так самодеятельные коллективы работают не во всех клубах. Давно не слышно голоса художественной самодеятельности клубов Яйского совхоза и имени Кирова. Директора тт. Платов и Павлов решили, что гораздо проще и спокойнее каждый день показывать кино. А самодеятельностью, дескать, пусть занимается кто-то другой. Тт. Платову и Павлову надо перестраивать свои планы работы.

Хочется высказать упрек в адрес работников комитета комсомола и секретарей первичных комсомольских организаций. Уж

слишком они энергичны в вопросах вовлечения в самодеятельность молодежи, работающей на предприятиях и в учреждениях поселка. Получается так: пожилые женщины поют со сцены хорошие лирические песни о любви, а молодежь сидит в зале. Слушает и аплодирует. Нелзя ли этот хор пополнить за счет сидящих в зале. Мне, кажется, можно и даже нужно.

Недостаточно активно участвуют в общественной работе преподаватели Яйской музыкальной школы. Не помнится случая, что бы они организовали и провели интересный вечер о жизни и творчестве композиторов — советских, зарубежных. Такие мероприятия нужны.

И еще. В последнее время почему-то забыли дорогу в клубы работники библиотек. Не проводятся читательских конференций, диспутов, интересных литературных вечеров. Очень жаль.

Культурные запросы нашего народа растут с каждым днем. Удовлетворять их — задача работников клубов, библиотек и других культурно-просветительных учреждений.

З. ОХИНА.

Беседа с читателем на международные темы

## Латино-американские „гориллы“

### В правительственных креслах

«Гориллами» в латиноамериканских государствах называют высокопоставленных военных, которые хотя и носят погоны своих стран, но верой и правдой служат Соединенным Штатам. Военные перевороты, которые они устраивают то в одной, то в другой стране Латинской Америки стали обычным явлением на этом континенте.

Последние месяцы были в этом отношении особенно «урожайными».

В марте этого года произошел военный переворот в Гватемале. Один из виднейших его организаторов начальник штаба гватемальской армии полковник Мигель Понсиано был слушателем военно-авиационных школ в США.

В июле «военная хунта» свергла правительство в Эквадоре. Виднейший главарь этой хунты вице-адмирал Луис Рамон Кастро Хихон — выученик военно-морского училища в США.

25 сентября был совершен государственный переворот в Доминиканской Республике. Группа военных, возглавляемая генералом Винасом Романом, вышибла из правительственного кресла президента Хуана Боша и захватила власть в свои руки. Винас Роман в прошлом закончил бронетанковую школу в США.

Латиноамериканские республики формально являются независимыми государствами. Но их огромные богатства принадлежат крупнейшим капиталистическим объединениям США. Капиталы этих монополий, вложенные в Латинской Америке, приносят неслыханные барыши. Чтобы гарантировать сохранение такого положения, правительство США насаждало послушные ему диктаторские режимы. Так было при президентах Трумэне и Эйзенхауэре. Батиста на Кубе, Трухильо в Доминиканской Республике, Сомоса в Никарагуа и другие ставленники США как цепные псы охраняли интересы североамериканских монополий.

Но долго так продолжаться не могло. Революция на Кубе показала латиноамериканским народам путь к свободе, вызвала огромный подъем национально-освободительной борьбы на всем континенте. Диктаторы старого типа перестали устраивать Вашингтон. Они опозорились в глазах латиноамериканских народов. Имperialистам пришлось менять тактику. США взяли курс на поддержку деятелей «нового типа», которые не захватывали власть грубой силой, а приходили к ней путем выборов, пусть подтасованных, но все же выборов. В 1961 году правительство Кеннеди разработало программу, действенной, известную под названием «Союз ради прогресса». Она предусматривала экономическую помощь в первую очередь тем странам, которые управлялись не диктаторами, а выборными президентами, чтобы они могли хотя бы для вида провести кое-какие социальные реформы и таким путем отвлечь народные массы от заразного примера кубинской революции.

Деятелями такого типа и были президент Моралес в Гондурасе, президент Хуан Бош в Доминиканской Республике. «Самым лучшим режимом в Латинской Америке» США провозгласили режим президента Бетанкура в Венесуэле. Во время предвыборной кампании все они не скупились на всякие посулы, говорили, что обеспечат народам своих стран свободу, экономический подъем. А придя к власти, отбрасывали в сторону эти обещания.

Однако возврат к старым методам террора и насилия стал в новых условиях не таким уже легким. Народы пробудились к новой жизни, почувствовали вкус к свободе и настоящей независимости. Окрепили и активизировались демократические народные организации. Борьба против за-

силья североамериканских монополий достигла небывалого накала. Вся политика «союза ради прогресса» потерпела крах. Она не оправдала надежд Вашингтона. И вот правители США на наших глазах делают крутой поворот к старой политике опоры на военных диктаторов. Этим и объясняются военные перевороты последнего времени. Как по мановению волшебной палочки полетели боши и моралесы, а в их кресла уселись «гориллы» — военные диктаторы, прямые наемники монополий США. Не малую роль сыграло и стремление империалистических кругов США обеспечить кубинским контрреволюционным эмигрантам удобный плацдарм для нападений на революционную Кубу. Взгляните, читатель, на карту и вы увидите, как близко находятся от Кубы страны, где власть захватили военные диктаторы — ставленники Вашингтона. Не случайно гондурасские «гориллы», едва успев захватить власть, тут же объявили о разрыве отношений с Кубой.

Мы выше писали, что Вашингтон пытался сделать вид, что он не имеет никакого отношения ко всем этим событиям и даже их осуждает. Однако комедия разыгрывалась недолго. Уже 7 октября представитель властей США прямо заявил, что захват власти «военными хунтами» — это, де, признак прогресса. Фактически это означает признание того, что вдохновителем военных переворотов был Вашингтон.

Но принесет ли ему возврат к старой политике опоры на диктаторов какие-либо выгоды? Наверняка можно сказать — нет, не принесут. Не те теперь времена. Свежие ветры дуют на всем континенте. Они сметут власть слуг империализма, принесут латиноамериканским народам подлинную свободу.

Я. МАЗОР. (ТАСС).

## ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

### Радиослушатели довольны

Каждую пятницу из репродукторов в квартирах жителей с. Ишима раздается спокойный голос диктора: «Внимание! Передаем очередную программу радиогазеты «Искра». Начинаются передачи. Население села с большим удовольствием слушает их. Особенно популярны в радиогазете разделы «Школьной жизни» и сатирический — «За шушко, да на солнышко». В этом

разделе бичуются лодыри, пьяницы, прогульщики. Всего в радиогазете 5—6 разделов.

Активное участие в составлении программы и подготовке материалов для передач принимают агитаторы и актив села.

Редактор радиогазеты учительница местной школы Нина Ивановна Рубба-

М. ПАНКИНА,  
заведующая Ишимской  
сельской библиотекой.

### Так поступают комсомолцы

От замыкания неисправной электросети в одном из домов села Кайлы возник пожар. Ученик 8 класса Кайлинской школы Коля Майоров, быстро обнаружив причину пожара, оборвал провода, ликвидировал замыка-

ние. Вскоре был потушен огонь. За проявленную находчивость дирекция школы объявила Н. Майорову благодарность с занесением в личное дело.

А. ЧИРКОВ,  
завуч школы.

### Не такого ждали фельдшера!

Длительное время у нас в поселке Майск Азановского сельсовета не было фельдшера. Понятно наше нетерпение, с каким мы ожидали его приезда. Наконец — то, дождался: им оказалась В. А. Ярошко.

Приехав с мужем в поселок, она сразу потребовала у бригадира площадь под покос. Получив ее, супружеская чета принялась заготавливать сено для своей коровы. Медпункт пустовал как и прежде, хотя в помощи фельдшера нуждались.

Еще больше мы были удивлены, когда Ярошко взяла в бригаде лошадь и на несколько дней уехала домой на Антоновский рудник. Такие вояжи со-

вершались каждую неделю. С 1-го по 10-е сентября она вообще не показывалась в поселке. Ярошко пробовали вежливо намекать, пора, мол, заняться своей работой. Но где там!

От такого фельдшера, который проявляет активность только при получении зарплаты, нам прокатит. Интересно еще то, что почти от всех недугов Ярошко предлагает единственное лекарство — норсульфазол, беря за него от пациентов по 75 коп., когда настоящая цена 19 коп.

Нет, не такого мы ждали фельдшера!

Жители поселка Майска:  
ЧИГРЯЙ, МЕДВЕДЕВА,  
ФЕДОРОВА, ПАШУК и  
другие

## По следам наших весточек

В одном из сентябрьских номеров наша газета выступила с критикой на неудовлетворительную работу телефонной сети. Статья была послана в партийную организацию районного узла связи для принятия мер. Секретарь парторганизации тов. Дзюба и заместитель начальника узла связи тов. Шелухин сообщили в редакцию, что заметка обсуждена на партийном собрании.

Резкой критике подвергнуты начальники участков Сняжков А. В. (Яйского) и Стрельников В. М. (Ижморского). Для устранения недостатков намечены следующие мероприятия: все повреждения устранить немедленно, участковым монтажерам проверить все телефоны, устранить неполадки и не реже одного раза в месяц проводить профилактический осмотр телефонов и линий с целью недопущения повреждений».

### Людвиг Эрхард — новый канцлер ФРГ

БОНН. 16 октября на заседании бундестага вместо ушедшего в отставку Аденауэра новым канцлером ФРГ избран Людвиг Эрхард.

Людвиг Эрхард родился 4 февраля 1897 г. в г. Фюрте (Бавария). По окончании Франкфуртского университета Эрхарду было присвоено звание доктора юридических и общественных наук.

В сформированном в сентябре 1949 г. правительстве К. Аденауэра Эрхарду был предоставлен пост министра хозяйства, который он занимал до настоящего времени. С 1949 года он является депутатом бундестага от христианско-демократического союза. С октября 1957 года Эрхард — вице-канцлер ФРГ.

Эрхард является также членом руководящих органов Организации экономического сотрудничества и развития, Европейского экономического сообщества и Европейского объединения угля и стали. (ТАСС)

РЕДАКТОР К. И. КАБАНОВ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яе, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 0-13, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 1-119, типографии — 1-32 через управление